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ITTHON, KOLOZSVÁRON,
MAGYARUL

A pár évvel ezelőtt elindított Otthonos Kolozsvár program célja, élhető, biztonságos és 
otthonos város teremtése. Egy olyan környezetet megalkotása, ahol nekünk jó magyarnak 
lenni, ahol biztonságban vannak családjaink és ahol szolgáltatások magas színvonalúak.

A magyar közösség értékteremtő közösség Kolozsváron. Célunk úgy otthonossá tenni a 
várost, amelyben mindannyiunk számára – fiatalok, családosok, szépkorúak – biztosítva van 
a kulturális és nyelvi identitásunk megőrzése, hagyományaink és kultúránk ápolása, intéz-
ményeink biztonsága. 

Az elmúlt négy év munkáját ez a koncepció határozta meg és járult hozzá Kolozsvár fej-
lődő, biztonságosabb várossá válásához. Számos kutatás bizonyítja, hogy a romániai váro-
sok közül Kolozsváron nőtt a legnagyobb mértékben az életminőség az elmúlt 5 év évben, 
és EU-s rangsorban is a legbiztonságosabb városok közé tartozunk. Ezekre az értékekre a 
továbbiakban is vigyáznunk kell! 

Kolozsvárt tovább kell, tovább fogjuk fejleszteni. Tettük ezt infrastrukturális szempontból: 
az elkezdett vagy még csak tervezés alatt levő fejlesztési, felújítási projektek befejezésével, 
de ugyanakkor kulturális téren sem maradtunk le: támogattuk a magyar intézményeinket, 
iskoláinkat, egyházainkat, közösségépítő rendezvényeinket. Ezt a munkát akarom kollégá-
immal együtt tovább folytatni, a közösség, a város érdekében.

Kolozsvár mindannyiunk közös otthona, amely egy befogadó, innovatív város kell legyen, 
amely értékteremtő, élhető, családbarát feltételeket biztosít mindannyiunk számára, ahol 
nincsenek másodrangú állampolgárok.

Alapvetések:
Minden kolozsvári lakosnak alapjoga a biztonság, a lakhatás, a tiszta környezet, az anya-

nyelvi oktatás, az egészségügyi szolgáltatásokhoz való hozzáférés, a kultúrájának éltetése, 
hagyományainak őrzése, a minőségi szórakozás lehetősége.

Az anyanyelvű oktatást biztosító intézmények fejlesztése nem állhat le. 



Kolozsvár, Magyar u. 47/7.
0264-592364
kolozs@rmdsz.ro

2

Kolozsvár egy vonzó város a befektetők számára. Ezért olyan feltételeket kell biztosítani, 
hogy mind infrastrukturális, mind gazdasági szempontból újabb vállalkozások indítását ösz-
tönözzük. Ez viszont feltételezi a bürokrácia csökkentését, a digitalizáció széleskörű alkal-
mazását. A továbbiakban nagyobb hangsúlyt kell fektetni a PPP (Public Private Partnership) 
kapcsolatok kialakítására.

Szükség van a széleskörű, participatív döntéshozásra. A városlakók politikai részvétele 
ne érjen véget a képviselők megválasztásával. El kell érjük, hogy a fontosabb döntések, 
beruházások előtt a kolozsváriak elmondhassák véleményüket. Ehhez viszont olyan rend-
szert kell kidolgozni, amely lehetővé teszi a lakosság minden rétege számára a vélemény-
nyilvánítást.

Nagyobb hangsúlyt kell fekteti a lakónegyedek fejlesztésére, biztonságos, kisvárosszerű 
negyedeket kell kiépíteni, a meglevőket pedig úgy alakítani, hogy minden közszolgáltatás 
bejárható távolságon belül legyen.

A meglévő tereket be kell lakni, olyan rendezvényeket kell ezekre a terekre kivinni, ame-
lyek tömegeket vonzanak – és a negyedi közösségek összekovácsolását célozzák. Ilyenek 
lehetnek például a kihelyezett kulturális rendezvények. De élettel kell megtölteni a használa-
ton kívüli tereket, akár ideiglenesen is.

A profitot nem lehet csak pénzben mérni, a város nem bizniszt, hanem közösséget kell 
építsen a lakóival együtt az apró ügyek/kezdeményezések felkarolásával.

Kisebbségi jogok
Kolozsváron különböző nemzetiségű és kultúrájú emberek élnek együtt, ragaszkodnak 
hagyományaikhoz, így válnak értékteremtő a város értékteremtő polgáraivá. Biztosítani kell 
számukra, hogy őrizzék és ápolják hagyományaikat, anyanyelvükön tanulhassanak, anya-
nyelvükön juthassanak közérdekű információkhoz, használhassák nemzeti szimbólumaikat, 
ezek kulcsfontosságú elemei az identitás megőrzésének. Csakis akkor beszélhetünk a mul-
tikulturalitásról, mint értékről, ha ezek a feltételek adottak.

Kolozsvárnak van magyar hangja, magyar arca! 2020-ban összesítettük a kolozsvári 
magyarok számára fontos ügyeket, amelyek között a többnyelvűség is kiemelt helyen szere-
pelt. Ennek jegyében magyar nyelven is elérhetővé tettük a város nagy eseményein megje-
lenő kommunikációs tartalmakat. A Kolozsvári Városnapok, a Múzeumok Éjszakája, a Kará-
csonyi és Téli Vásárok programjai magyar nyelven is olvashatóak voltak. 2020-ban ennek 
csak a töredéke volt adott, mi azért dolgoztunk, hogy a mindennapok része legyen a magyar 
nyelv használata!

Az önkormányzat és alárendelt intézményei által működtetett automaták és mobiltelefonos 
alkalmazások „magyarul is beszélnek”, így a parkoló és jegyautomaták rendelkeznek magyar 
nyelvű kezelési felülettel, míg a tranzy nevű, közszállítási alkalmazás magyarul is elérhető.
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Több éves munka és nyomásgyakorlás után a Baba Novac-szoborról lekerült a magyar 
közösséget sértő, a történelmi valóságnak ellentmondó felirat.

Történelmi pillanat Kolozsváron 2024. tavaszán: a Deák Ferenc (Eroilor) utca ünnepi 
pompát öltött. Nemzeti ünnepünk tiszteletére a villanyoszlopokon március 15-i tema-
tikájú díszítést helyeztünk ki. Ez nem csak egy esztétikai elem volt. Ezzel egy erőteljes 
üzenetet fogalmaztunk meg: a magyar közösség itt van és kész részt vállalni a történel-
mére való emlékezés mellett a közös jövőtervezésben is, amely a békés együttélésről 
és a kölcsönös tiszteletről kell szóljon.

Annak érdekében, hogy az itt élő magyar közösség otthonosabban érezze magát Kolozs-
váron, az alábbi célokat fogalmaztuk meg:

Legyenek magyarul is elérhetőek a helyi érdekű közérdekű információk Fontosabb 
hivatali irodákban és a szociális intézményekben legyenek magyarul beszélő közalkalma-
zottak.

Bátran használhassuk szimbólumainkat köztereken, nemzeti ünnepeink alkalmával, 
rendezvényeinken.

Tovább kell bővíteni a magyar bölcsődei és óvodai helyek számát, addig is a törvényes 
keretek között támogatni kell azokat a civil szervezeteket, amelyek gyermekfelügyeletet biz-
tosítanak.

Minden magyar iskola legyen jól felszerelt, ezáltal biztosítva a minőségi magyar 
oktatást. A magyar iskolák legyenek könnyen megközelíthetőek az iskolabuszokkal.

A magyar vonatkozású rendezvények továbbra is kapjanak önkormányzati támo-
gatást.

A régi kolozsvári címer használatának visszaállítása továbbra is napirenden kell 
maradjon.

Folytatni kell a magyar közösséget sértő feliratok eltávolítását.

Gazdaság
Kolozsvár Románia legdinamikusabban fejlődő városa.  Ez mindenekelőtt az IT-szektorban 
érezhető, ahol az export 90 százalékra tehető, és a szakemberek száma az elmúlt években 
megsokszorozódott. Néhány évvel ezelőtt a fiatalok itthon maradásáról beszéltünk, most 
már a fiatalok gazdasági gyarapodása a célunk.  Ha sikerül itt tartani a végzősöket, vonzó 
munkahelyeket teremteni számukra, ha sikerül más fiatalokat is a városba csábítani, akkor 
ők lesznek a város gazdasági motorja. Meg kell teremteni a feltételeket ahhoz, hogy a fiatalok 
családalapítás után is Kolozsváron akarjanak maradni, ehhez viszont szükség van korszerű 
bölcsődékre, óvodákra, iskolákra, oktatás utáni tevékenységek biztosítására.
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Szükségesek a további fejlesztések, elsősorban a termelőiparban. Ennek érdekében:
A kreatív iparágak számára létrehozott ipari parkok mintájára ösztönözni kell a ter-

melőipart is. Helyszűke miatt ezeket a szomszédos önkormányzatokkal együtt tudjuk 
biztosítani.

A termelőipar fejlesztése csak a város peremén létező helyeken vagy pedig a metropolisz-
övezetben lehetséges, ezért meg kell teremteni az önkormányzatok közötti együttműkö-
dést azért, hogy közösen fejlesszék az infrastruktúrát (vasút, autópálya csatlakozás, kör-
gyűrű).

Át kell gondolni az irodaházak funkcióját, úgy, hogy azok teljes körű szolgáltatásokat 
biztosítanak. (étkezés, vásárlás, szabadidős központ, bölcsődék).

A közszállítási eszközök útvonalát ki kell terjeszteni a fontosabb, jelentős számú 
munkaerőt foglalkoztató cégek székhelyéhez – a cél az, hogy az alkalmazottak a saját 
személygépkocsijuk helyett a közszállítási eszközöket használják.

Meg kell teremteni a szociális gazdaság alapjait és az önkormányzat aktív szerepet kell 
vállaljon a szociális vállalkozások beindításában.

 

Városfejlesztés
Az autósforgalom városszerte folyamatos torlódásokat okoz. Másrészt a városon áthaladó 
tranzitforgalom is folyamatosan megbénítja a közlekedést. Külön problémát jelent az is, hogy 
a Kolozsvár metropoliszövezetéből ingázóknak nem áll a rendelkezésére megfelelő számú 
közszállítási eszköz, így ők is saját személygépkocsijukat használják, hasonlóan a kertváros-
ban lakókhoz. Az elmúlt évtizedekben számtalan építkezési engedélyt adtak ki anélkül, hogy 
az új lakónegyedekben az infrastruktúrafejlesztés követelmény lett volna. A városfejlesztés-
nél elengedhetetlen:

Infrastrukturális beruházások. Létfontosságú a körgyűrű megépítése, a gyorsvasút 
és a közszállítás fejlesztése továbbra is szempont kell legyen.

Az újonnan épülő negyedek rendelkezzenek saját infrastruktúrával, bölcsődékkel, 
óvodákkal és iskolákkal, valamint üzletekkel, sportolásra és szabadidő eltöltésére 
alkalmas zöldövezetekkel.

A már kiépített negyedek esetében az önkormányzat feladata a megfelelő oktatási infra-
struktúra biztosítása, minden negyedbe biztosítani kell a bölcsődék, óvodák és legalább gim-
náziumi szintű iskolák kialakítását.

A zöldövezetek, parkok számának folyamatos növelése. Az eddigiek karbantartása 
és fejlesztése.

Továbbá a városszéli parkolóhelyek, negyedi modern, zöld felülettel is rendelkező parko-
lóházak biztosítása, amelyek közvetlenül a közszállítási eszközök megállóihoz csatlakoznak.

Több bicikliparkoló elhelyezésére van szükség.
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Komolyan gondoljuk a környezettudatosságot – minden szinten olyan zöldek leszünk, 
amilyenek csak lehetünk. Hiszünk a fenntarthatóságban és abban, hogy a helyi ügyek meg-
férnek a fejlődő világvárossá válás útján.

Szociális ügyek
A gazdasági fejlődés nem zárja ki a szociális problémákat. Számos család és egyedül lakó 
idős személy él mélyszegénységben. Minden rendelkezésre álló eszközzel fel kell lépni az 
egyenlőtlenségek növekedése, a kirekesztés és a hátrányos megkülönböztetés ellen. Olyan 
városban szeretnénk élni, ahol senki nem érzi magát kirekesztve, ahol a közös életünk egy-
más segítéséről és nem a másik kárára való gyarapodásról szól. 

Célok: 
Minden hátrányos helyzetű, alacsony jövedelmű személynek biztosítani kell a fűtéspót-

lékot.
Azon kisgyerekes családok számára, akik nem tudják bölcsődében elhelyezni gyerekei-

ket, „daduspótlékot” kell biztosítani a gyakorlatban is.
Fel kell gyorsítani az önkormányzat által működtetett idősotthonok építését. Ugyan-

akkor, a már meglévő, civil szervezetek és egyházak által működtetett otthonokat 
támogatni kell.

Az egyedül élő idősek számára létre kell hozni a távfelügyeletet, annak érdekében, 
hogy életük hátralévő részét saját otthonukban, biztonságban töltsék.

Az RMDSZ által, a pandémia idején indított, szomszedok.ro rendszert intézményesíteni 
kell és civil szervezeti közreműködéssel városi szintű programmá alakítani.

Bővíteni és korszerűsíteni kell a hajléktalanszállókat. Szorosabban kell együttműködni 
azokkal a civil szervezetekkel, amelyek ezt a feladatot ellátják.

A költségvetés tervezésénél alapvető szempont legyen a hátrányos helyzetű, fogya-
tékkal vagy mélyszegénységben élők támogatása.

Újabb ösztöndíjprogramot kell indítani a hátrányos helyzetű gyerekek és fiatalok tanul-
mányainak támogatására.

Stratégiát kell kidolgozni a családon belüli és a párkapcsolati erőszak visszaszorítá-
sára az összes érintett hatóság, segélyszolgálat és civil szervezet bevonásával. Krízisszálló-
kat biztosítani az érintettek számára. Támogatni az áldozatokat segítő civil szervezeteket.

Munkát és rehabilitációs lehetőséget kell biztosítani a megváltozott munkaképességű, 
hátrányos szociális helyzetű és fogyatékkal élő lakosok számára, a szociális vállalkozások 
létrehozása prioritás kell legyen. 
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Döntés joga, átláthatóság
Kolozsvár lakosainak vissza kell nyerniük a városvezetésbe vetett bizalmat. Ennek érdeké-
ben szükség van a döntéshozatal átláthatóságra, a lakossági véleménynyilvánításra és bele-
szólásba, lakossági fórumok folyamatos szervezésére. A kolozsváriaknak érezniük kell, 
hogy a döntés az ő kezükben is van, és szerepük nem ért véget képviselőik megválasz-
tásával. A kolozsváriakban rejlő tenni akarás, kreativitás és együttműködés az, amire 
a legbiztosabban építhetünk.

Létre kell hozni egy nyilvános, könnyen kezelhető adatbázist az önkormányzati 
szerződésekről és beszállítókról, ezzel is biztosítva az önkormányzati tevékenység 
átláthatóságát.

Meg kell teremteni a folyamatos társadalmi részvétel feltételeit. A befektetések egy 
részéről ismét a lakosságnak kell döntenie.

Újra kell gondolni és újra kell indítani a részvételi költségvetés programot, negye-
dekre és fejlesztési területekre lebontva.

Folyamatos párbeszédet kell fenntartani a lakossággal Kolozsvár aktuális kérdéseiről, 
befektetésekről, projektekről, és megteremteni ennek a platformját. Ösztönözni kell a széles-
körű konzultációk megszervezését.

Lakhatás
A kolozsvári ingatlanárak elérték, sőt egyes esetekben meg is haladták a nagy európai 
városok árait. Az átlagjövedelem pedig messze a nyugati bérek alatt van. A lakásvásár-
lás vagy bérlés már nemcsak a nélkülözők, hanem a középosztálybeli családok számára 
is kezd megoldatlan kérdéssé válni. Az önkormányzati tulajdonú, bérbe adható lakások 
száma elenyésző.

Új szociális lakások építésére van szükség, valamint az ingatlanpiacról való felvá-
sárlásra.

Az alacsony jövedelműek számára eddig is biztosítottunk lakbértámogatást.
A rezsiköltségek csökkentése érdekében EU-s alapokból folytatni kell a panellakások 

energetikai korszerűsítését, szigetelését, a nyílászárók cseréjét, a fűtés korszerűsítést.
Elősegíteni új kollégiumok létesítését, és a már meglévők működését támogatni, 

legyen szó állami, egyetemi, önkormányzati vagy civil szervezetek által működtetett kollégiu-
mokról.

Szolgálati lakást biztosítani a fiatal, kezdő orvosoknak, tanároknak, művészeknek.
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Épített örökségünk
Továbbra is nagy hangsúlyt kell fektetni az épített örökségünk megőrzése. Az elmúlt mandá-
tumban voltak sikereink: a sétatéren található 1956-os emlékmű díszkivilágítást kapott, és 
az eredeti helyére került vissza a Mária-oszlop, amelyeket még 2018-ban kért az RMDSZ. 
Az 1956-os emlékmű díszkivilágítása emlékeztet bennünket a nemzeti ünnepünkre, míg 
a Mária-oszlop visszahelyezése erősíti a helyi közösség identitását és kulturális öröksé-
gét. Ezek a lépések nemcsak a város fejlődését szolgálják, de hozzájárulnak ahhoz is, hogy 
nekünk, magyaroknak otthonosabb legyen Kolozsvár.

A továbbiakban is nagy hangsúlyt kell fektetni épített örökségünk megvédésére:
a Karolina-oszlop restaurálására,
a Szent György szobor megtisztítására,
az Erzsébet-híd felújítására,
a Házsongárdi temető műemlékeinek megőrzésére kell összpontosítanunk a következő 

mandátumban.

Egészségügy
 Minden kolozsvári lakosnak joga van szakszerű egészségügyi ellátáshoz és a korszerű diag-
nosztikai eszközökhöz való ingyenes hozzáféréshez. Az elmúlt négy évben ott voltunk, ami-
kor a finanszírozásokról döntött az önkormányzat. 

Az Egészségügyi Minisztérium nem tesz eleget feladatának: a kórházaknak szánt támoga-
tás minimális. A kórházak túlterheltek, a sürgősségi betegellátás színvonala nem kielégítő, 
valamint orvoshiány van.

Az önkormányzat több ízben írt ki pályázatot a kórházak korszerűsítésére, annak elle-
nére, hogy ez nem tartozik a feladatai közé. Saját költségvetéséből újított fel épületeket, 
modernizálta az egészségügyi intézmények infrastruktúráját, diagnosztikai műszereket 
vásárolt. Ez a továbbiakban is folytatni kell.

Az egyetlen, önkormányzati hatáskörbe tartozó kórház – a felújításoknak és a beszerzé-
seknek köszönhetően – jelenleg a legjobban felszereltek közé tartozik, a Clujana kórháznak 
lépést kell tartani az orvostudomány vívmányaival.

„Egészséget mindenkinek” jelszóval egy átfogó prevenciós terv kidolgozására van szük-
ség, amely az egészséges életmódot népszerűsíti és ingyenes szűrővizsgálatokat biztosít. 
De nevelés révén az állampolgárokat is hozzá kell segíteni ahhoz, hogy képesek legyenek 
tenni a saját egészségükért.

Több ingyenes szűrővizsgálatot kell indítani – látás, fogászat, diabétesz, mell, méhnyak-
rák és emlőrák.
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Az önkormányzat által hozott döntések, szolgáltatások (például egészséges ivóvíz ellá-
tás, szennyvízelvezetés, hulladékgazdálkodás stb.) alapvetően meghatározzák a városlakók 
egészségét – tudatosan kell dolgoznunk az egészséges környezet megteremtésén.

A helyi közösségek bevonása (pataréti romák) az egészség megőrzésébe.

Környezetvédelem
Kolozsvárnak, mint minden nagyvárosnak, egyik jelentős problémája a zsúfoltság mellett a 
lég- és a zajszennyezés. Ezek csökkentése a városvezetés és a lakosság közös felelősség-
vállalásán múlik.

 
Első körben tudatosítani kell a lakosságban, hogy ha nem használják a közszállítási és 

az alternatív közlekedési eszközöket (bicikli, roller), ha továbbra is ragaszkodnak a saját gép-
kocsi használathoz, akkor ez a probléma soha nem lesz megoldható.

Folytatni kell a lakásállomány korszerűsítését és szorgalmazni az alternatív energiafel-
használást, uniós alapok lehívásával.

A környezettudatos városgazdálkodás másik alapfeltétele a szelektív hulladékgyűjtés. 
Ez távolról sincs megoldva. A hivatal feladata a feltételek megteremtése, de a lakosság irá-
nyába is jogos elvárás, hogy éljen a szelektív hulladékgyűjtés lehetőségével. 

Második lépésben meg kell valósítani a szelektíven gyűjtött hulladék újrahasznosítását, 
a szerves hulladék komposztálását.

Hangsúlyt kell fektetni a textilhulladék újrahasznosítására is.
Tájékoztató tevékenységet kell indítani a légszennyezettség veszélyeiről, okairól és az 

ennek csökkentését elősegítő lakossági intézkedésekről.

Mobilitás
Gyors, kényelmes, környezetkímélő, korszerű és megfizethető közlekedésre van szüksé-
günk. Most már nem csak a városi közszállításra, hanem a metropoliszövezeti közszállítás 
fejlesztésére is hangsúlyt kell fektetni. Vonzóbbá kell tenni a tömegközlekedést, bővíteni az 
iskolabusz hálózatot. Az országos rendelkezéseket olyan szintű módosítására van szükség, 
amely értelemben az iskolabusz hálózatot a metropoliszövezetbe is be lehet vezetni. Egysé-
ges buszhálózatra van szükség, amellyel a város és a metropolisz bármilyen pontjába el lehet 
jutni. A város folyamatosan bővítette a busz-, trolibusz- és villamosparkját. Ennek folytatód-
nia kell, és törekedni arra, hogy a városban kizárólag környezetkímélő (elektromos) buszok, 
villamosok és trolibuszok közlekedjenek.
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Megépíteni a körgyűrűt, gyorsvasutat és a metró vonalat. Tehermentesíteni a város 
forgalmát. 

A közszállításban új megállókat és új útvonalakat kell kiépíteni, a meglévőket bővíteni.
A fenntartott buszsávokat ki kell terjeszteni az egész városra, még akkor is, ha ez parko-

lóhelyek megszüntetésével jár.
Parkolási lehetőségeket kell biztosítani a város bejáratainál, hogy a környező települések-

ről érkezők ott hagyhassák autóikat, és útjukat közszállítási eszközökkel folytathassák.
Minden városnegyedben legyenek korszerű és zöld felületeket is biztosító parkolóházak.
Együtt kell működni a környező településekkel annak érdekében, hogy az ott lakók 

is gyorsan és biztonságosan eljuthassanak a város különböző részeibe.
A bérletek támogatásával, modern autóparkkal kell vonzóvá tenni minden Kolozsváron 

élő számára a közszállítási eszközök használatát.
Folyamatos társadalmi konzultációt folytatni a lakossággal a közlekedési rendszer 

bővítéséről.
Összefüggő bicikliút-hálózatra van szükség, gyorsítani kell a fejlesztési folyamatot.
Motorkerékpár-parkoló kialakítására van szükség a forgalmasabb városrészeken.

Okos város – Smart city
Kolozsváron a korszerű technológiai fejlesztések bevezetése növeli az itt lakók kényelmét és 
biztonságérzetét. Több mint 300 digitális eljárás és alkalmazás működik a kolozsvári közigaz-
gatásban.

A fontosabb alkalmazások: az edirect.eguvernare.ro, ghiseul.ro platformok, a www.
primariaclujnapoca.ro weboldal, a tömegközlekedési járművekre elhelyezett helymeg-
határozó (GPS), a szabad parkolóhelyeket kijelző táblák, az Android vagy iOS operációs  
rendszerrel működő okostelefonokra telepíthető, ingyenes MyCluj applikáció megkönnyí-
tik az ügyintézést, kényelmesebbé teszik a közlekedést és parkolást, és lehetővé teszik az 
online ügyintézést (illetékek, adók, bírságok online kifizetése, városrendezési bizonylatok, 
építkezési engedélyek és felszámolások, munkálatok elkezdésének bejelentése, urbaniszti-
kai engedélyek kibocsátása, parkolás, útvonaltervezés, közlekedési helymeghatározás,  biz-
tonsági térfigyelés, házasságkötések számára időpont foglalása, panasz- és  javaslat tevés 
a hatóságoknak). 

Újra kell gondolni és újra kell indítani a részvételi költségvetési rendszert, amit digitális plat-
formok segítségével lehet továbbfejleszteni.

A digitális térben leegyszerűsödik az anyanyelvhasználat biztosítása, éppen ezért fontos, 
hogy minden új fejlesztés esetében szempont legyen a magyar nyelv felhasználói felület biz-
tosítása. A meglévő applikációk esetében szorgalmazzuk a magyar felületek fejlesztését. 
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Szórakozás és szabadidő
Kolozsvár megfelelő helyszín a szórakozásra, ismert fesztiválturisztikai célpont, ez megany-
nyi pozitív hozadékkal jár a város gazdaságának, de legalább annyi kellemetlenséget jelent a 
város lakói számára. Elég, ha csak a megnövekedett forgalomra, a hangzavarra gondolunk, 
meg kell teremteni azt a normatív keretet, amely biztosítja a rendezvények civilizált megszer-
vezését. Ehhez viszont szükség van:

Az ingyenes kulturális rendezvények önkormányzati finanszírozására. A Kolozsvári 
Magyar Napok őrizze meg a kiemelten támogatott rendezvény státuszát. Emellett hasonló 
finanszírozást kell biztosítani az Interferenciák Nemzetközi Színházi Fesztiválnak, a Magyar 
Operanapoknak, a Kolozsvári Ünnepi Könyvhétnek, a Kolozsvári Majálisnak vagy a KMDSZ 
Diáknapoknak.

Azon rendezvényeknek, amelyek éjszaka 23:00 óra utánig tartanak, a város szélén kell 
biztosítsunk megfelelő helyszínt. Az önkormányzatnak városon kívül kell biztosítania a meg-
szervezéshez szükséges infrastrukturális feltételeket.

Külön tereket kialakítását tervezzük tinédzsereknek: a játszóterek mintájára, több zöld 
övezettel, okos megoldásokkal (töltőállomások-egységek, amfiteátrumszerű filagóriával, 
amelyek a felületein filmeket lehet vetíteni, ebookkölcsönzővel). Esetleg skatepark, BMX-pá-
lya, graffitifalak.

Alakítsunk ki a szépkorúak számára pihenő övezetet – ahol társasjátékozhatnak, beszél-
gethetnek, olvashatnak vagy mozoghatnak.

Nagyobb hangsúlyt kell fektetni az olyan sportrendezvényekre, amelyek a tömegsport 
gyakorlását ösztönzik. Minden negyedben sportbázist kell létesítenünk, uszodákat, korcso-
lya pályákat, zöldövezeteket vagy felújítani a régi, elhanyagolt állapotban levőket.

A lakónegyedi könyvtárak újragondolását szorgalmazzuk, amelyek játékszobát, digitális 
oktatójátékokat, az idősebb generáció számára pedig internetfelhasználói képzést biztosíta-
nak.

Planetárium, avagy csillagvizsgáló létesítése.
Szabadtéri színház létrehozása.
Városi strand vagy aquapark létesítése.

Oktatás, kutatás
 Kolozsvár évszázadok óta iskolaváros. Jelenleg több mint ötvenezer iskolás tanul az oktatási 
intézményekben, ebből 9500 a magyar diákok száma. Emellett mintegy 80 ezerre tehető az 
egyetemi hallgatók száma, akik az ország különböző megyéiből vagy a határon túlról érkez-
nek. Jelenleg öt nyelven zajlik a felsőfokú oktatás.
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Az önkormányzat célja az oktatás minőségének biztosítása korszerű épületekben. Ennek 
érdekében folyamatosan újítjuk fel a tanintézmények épületeit, a magyar iskolák eseté-
ben bérleti díjakat is fizetünk, iskolai felszereléseket vásárolunk.

Meg kell újítani az ösztöndíjprogramot. Nagyobb hangsúlyt kell fektetni a szociális ösz-
töndíjak biztosítására. Támogatni kell a tehetséges valamint a hátrányos helyzetű diákokat. A 
kiváló tanulmányi eredményeket elért diákokat, a tantárgyversenyek nyerteseit és felkészítő 
tanárait külön jutalomban részesítjük. 

Bővíteni kell az iskolabusz programot és a metropoliszövezetbe is be kell vezetni. Ehhez 
szükség van az országos törvények módosítására.

Kiterjedt „after school” programokat kell biztosítani. Ezeket a programokat bővíteni kell 
városszerte.

Intézményesíteni kell a nyári óvoda lehetőségét.
Meleg ebéd program minden iskolába.
További bentlakások és kollégiumok építésére van szükség.

Városdiplomácia
Kolozsvár fontos gazdasági és kulturális központ és találkozások csomópontja, idevonzza a 
fiatalokat, a befektetőket és a turistákat. A városdiplomáciára vonatkozóan jelenleg nincs 
koncepció, a külföldi kapcsolatok esetlegesek, a testvérvárosi együttműködések sok eset-
ben kimerülnek a gasztronómiai és kulturális csereprogramokban merülnek ki. Olyan régiós 
projektekre van szükség, amelyek keretében a városok közössége sokszínű szövetsé-
geket hoz létre, amelyhez anyagi és tudástőkét társít.

Tartalommal kell megtölteni a jelenlegi testvérvárosi kapcsolatokat. Városdiplomáciai tes-
tület létrehozására van szükség, amely a protokolláris feladatokon túl koherens, a városveze-
tés stratégiáját kiegészítő nemzetközi kapcsolatok kialakításán dolgozik.

A Kolozsvárhoz hasonló európai városokkal tervszerűen kell tartani a kapcsolatokat és 
közös gazdasági beruházásokat kivitelezni, konzultációs fórumokat létrehozni.

A városvezetés építsen ki aktív partnerséget a Kolozsváron működő, jelentős nem-
zetközi kapcsolatokkal rendelkező szervezetekkel.

Zöldövezetek, családbarát terek
2020–2024 között is kiemelt figyelmet fordítottunk a parkok, a zöld- és szabadidős övezetek 
fejlesztésére. Az új helyszínek létesítése mellett számos, a város különböző negyedeiben 
lévő parkok felújítási munkálatai is befejeződtek.
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Kolozsvár a továbbiakban sem rendelkezik megfelelő számú és kiterjedésű zöldfelülettel. 
Radikális fordulatra van szükség, óvni és fejleszteni kell a meglévő zöldfelületeket és újakat 
kialakítani, továbbá a zsúfolt városrészekben mikroparkokat kell létrehozni. Ezt fogalmaztuk 
meg négy évvel ezelőtt is, és ezen dolgoztunk. Az RMDSZ felvállalta a fiatal gyerekes csalá-
dok támogatását, ezért minden olyan negyedben, ahol igény van rá létre kell hozni ezeket a 
családbarát zöld tereket.

A parkok és zöldfelületeknek nemcsak környezet-, hanem családbarátnak is kell lenniük. 
Saját játszótérrel kell rendelkezniük, amely a kánikulában vizes játszótérként is működhet. 
Ugyanitt biztosítani kell a kerékpárutakat és sportolási lehetőségeket.

Több játszótér létesítése, amelyek inkluzív játékszerekkel vannak felszerelve, tartalmaz-
zanak árnyékolt övezeteket is, vízforrást – kutat, amelyet minden generáció és a házi kedven-
cek egyaránt használni tudnak.

Az utcákat úgy kell felújítani, hogy alkalmasak legyenek fák ültetésére.
A város körüli erdőket meg kell menteni, indokolt esetben az érintett önkormányza-

tokkal partnerségben.

Lakossági kapcsolattartás
Továbbra is szükség van arra, hogy az RMDSZ színeiben megválasztott tisztségviselők 
állandó kapcsolatban legyenek Kolozsvár lakosaival. A 2020-as választásokat követően a 
városi szervezet létrehozta a negyedfelelősi rendszert, amely sikeresnek bizonyult az elmúlt 
években. Sokan, sokféle problémával keresték meg negyedfelelőseinket, ezért a megkezdett 
munkát folytatni kell.

AZ RMDSZ KOLOZSVÁRI SZERVEZETE
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